

LA ÚLTIMA HORA

Tratado concertado

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXIV.—Número 8327.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Miércoles 26 de Diciembre de 1917.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6

LA ÚLTIMA HORA

ruega a los Sres. accionistas de la "Isla Marítima" que deseen que la flota continúe siendo mallorquina, tengan la bondad de asistir a la reunión que se celebrará a las once de esta mañana en la Cámara Oficial de Comercio.

POR MALLORCA

El Ayuntamiento apoyará las gestiones para que la Isla no deje de ser mallorquina

El lunes por la noche celebró sesión nuestro Excmo. Ayuntamiento presidiéndola el Alcalde popular D. Francisco Rover. La mayor parte de la sesión la dedicó al asunto de la «Isla Marítima».

Entendemos que no podía ser de otra manera dado lo trascendental de la cuestión planteada con la venta del importante lote de acciones por el hacendado don Juan March.

Inició el debate el concejal jaimista señor Llompart.

Dijo que la prensa publicaba unas manifestaciones de D. Juan March, haciendo saber que había vendido sus 4.000 acciones de la Isla a la «La Transmediterránea».

En la nota oficiosa que la «Isla» facilitó y que publicaba la prensa se ratificó lo dicho por el Sr. March en cuanto a la venta. La nota añadía que el Sr. March para contrarrestar una maquinación turbia había adquirido gran número de acciones. Esta maquinación—dice el Sr. Llompart—era la venta de acciones a «La Transmediterránea».

Vendiendo las acciones los anteriores poseedores era maquinación turbia. Vendiendo las acciones March ¿es turbia o diáfana?

Es preciso que desde esta tribuna digamos de una manera clara que no era el Ayuntamiento quien estaba en contra de los aumentos solicitados por la Isla. Era la opinión pública en masa. El Ayuntamiento solo hizo recoger la opinión y dar forma a la protesta.

Esta protesta debería repetirse y ampliarse con más fuerza.

Nadie tiene derecho a despecharse contra un Ayuntamiento que recoge la opinión unánime y protesta contra un aumento de un millón de pesetas que va a cargar al vecindario; no importa que el aumento esté muy repartido para que dé el mismo resultado o sea: que el millón de aumento existe.

El Sr. March se queja de que los accionistas callen, lo cual, a mi juicio, es no defender sus intereses. Yo contesto a ese señor que los accionistas, callando, demostraban un gran patriotismo y se sumaban a la protesta del Ayuntamiento. Patriotismo es realmente posponer sus intereses particulares a los generales, los de la región.

Defendiendo los intereses particulares como acaba de hacerse ahora no es más que egoísmo, sentimiento que empuja al alma y hace que todos los actos de la vida se inspiren en el lucro personal; sentimiento que impide pensar que el hombre vive de algo más que de dinero.

Nuestra protesta ha servido para que esos malos patriotas justificaran su actitud de venta de acciones, venta que, según mi opinión estaba ya realizada.

¿No parece casualidad que inmediatamente de surgir nuestra protesta apareciera este potente comprador llamado «La Transmediterránea»?

Aquí no valen subterfugios.

Recordamos el casi juramento hecho en la reunión celebrada en casa de D. Ricardo Roca de no dejar salir las acciones de Mallorca.

¿A que viene este cambio?

Si tanto aian de lucro tenían ese comercio con proponer la venta al capital mallorquín estaba realizado el negocio y no sufriría, como ahora, la excreción del pueblo mallorquín.

Añade el señor Llompart: No vengán a hablarnos en forma pueril de que el actual valor de las acciones se debe a la pugna entre dos opuestas tendencias. A ello se contesta que quien se siente Quijote ha de pagar el capricho. No se debe pretender que se lo pague el país.

Pero no existe tal capricho, sino solamente un buen negocio. Nada demuestra más elocuente que es un buen negocio, que el hecho de la adquisición, a precio subidísimo de esas acciones, por una compañía competidora.

Demuestra con profusión de datos que la Isla no se puede comparar con otras entidades análogas por la sencilla razón que la Compañía mallorquina se vio beneficiada durante muchos años con una subvención que el Estado concedía no para beneficio de los accionistas sino para el del país.

Ahora no es justo que los accionistas abandonen al país que tantos beneficios les ha reportado.

Se afirma que todas las compañías han aumentado los fletes. Bien cierto. Pero

también lo es que la Isla las ha subido tres veces.

Con datos demostró que la Isla es la que cobra más por fletes; pues mientras cobra 20 céntimos y medio por milla, La Transmediterránea cobra solo 7 y La Transatlántica 2 y medio.

Refiriéndose a lo que dice una nota oficiosa de la Isla sobre precio de carbón manifestó y demostró que la Compañía consume un 30 por 100 de carbón mallorquín que lo pagan a unas 50 pesetas por tonelada no a 300 como se dice en aquella nota. En vez de consignar en la nota oficiales lo referente al carbón, debieron hablarlos de la economía que les representa los viajes suprimidos a Argel, a Marsella y una línea de Barcelona.

Lee el señor Llompart parte de un artículo de «La Almudaina» en que se hacían cálculos a los ingresos y gastos de la Isla. Terminó exponiendo el mal efecto que entre el público ha producido la forma como ha hablado la Junta del dividendo repartido, como si con él se hubiera querido engañar a todos: accionistas y público.

Dijo que tal lenguaje hace evocar el recuerdo del último dividendo repartido por el «Cambio Mallorquín» en vísperas de declararse en quiebra.

Dijo por último que cree que tal lenguaje no refleja en manera alguna el pensar de personas dignísimas que pertenecen a la Junta; pues no hubieren tolerado con su firma tal engaño.

Usó de la palabra el señor Fons, maurista, y dijo que había oído con gusto al señor Llompart. Entendía que la cuestión no era de la competencia del Ayuntamiento. El aspecto único de la cuestión que interesa a la Corporación es que con la operación realizada desaparecerá la bandera mallorquina de los vapores de la Isla.

Más que del aumento de tarifas se debe protestar de los perjuicios que sufrimos al dejar de ser mallorquina La Isla.

El señor Rover dijo que en las notas publicadas por la Isla se había aludido al señor Llompart y por este motivo habíase ocupado extensamente de dicha cuestión.

El señor Obrador, reformista disidente, se lamentó de que con la venta de acciones la Isla pasase a manos forasteras. Dijo que la Isla debía pedir aumento de subvención para lo cual hubiera encontrado apoyo.

Felicité al vocal de la Isla señor Barceló y al diputado provincial por Ibiza señor Rosselló por la actitud observada en este asunto.

El señor Villalonga, maurista, propuso que el Ayuntamiento acordase haber visto con gusto la actitud del vocal de la Isla señor Barceló y protestar de lo realizado por don Juan March al vender la flota de la Isla.

(Voces de muy bien en el público).

El Sr. Alcalde agradeció a todos su cooperación en la protesta realizada por la Corporación municipal.

El Sr. Llompart usó de la palabra manifestando que a toda costa se debe procurar conservar la flota para Mallorca.

(Se suspendió la sesión para que el señor Villalonga redactara su proposición).

Poco después se presentó redactada en la siguiente forma:

«Que el Ayuntamiento acuerde ver con simpatía y alentar cuantos actos contribuyan a que la flota de la Isla continúe perteneciendo a una entidad genuinamente mallorquina y expresar el disgusto que le produce todo aquello que contribuya a que dicha flota pase a manos extrañas a Mallorca».

Firmaban la proposición don Gabriel Villalonga, don Bartolomé Fons, don Jaime Suau, el señor barón de Pinopar y don Fernando Pou.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

El señor Pou propuso realizar gestiones para evitar que «La Transmediterránea» pudiera adquirir las acciones que le faltan para tener la mayoría de la «Isla».

El Sr. Alcalde le contestó que tomaba nota de la propuesta.

Reunión en el Ayuntamiento

Nuestro grito de alarma ha hecho comprender a todos los buenos mallorquines la gravedad que encierra para el país la desaparición de nuestra hermosa flota, la venta de lo que más alto pone el nivel de cultura de Mallorca, lo que más enorgullece a todo isleño, la flota blanca como la llaman en el continente.

Durante todo el día de ayer este fué el único tema en todos los centros, en la calle

y en todas partes: La flota de la Isla no puede venderse a la Transmediterránea.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató con entusiasmo de tan importante asunto tomándose acuerdos de verdadera importancia como podrá ver el lector por la reseña que publicamos de la sesión.

Ayer a las doce se reunieron en el despacho de la Alcaldía la mayor parte de concejales y el Sr. Alcalde para estudiar la manera más conveniente para llegar al fin deseado y recomendar con la mayor actividad posible la campaña de LA ÚLTIMA HORA.

Se acordó llamar a nuestro director propietario D. José Tous para de común acuerdo realizar todas las gestiones necesarias con la urgencia que el caso requería, aprobándose a propuesta del Sr. Alcalde que el señor Tous convocara a una reunión en la Cámara de Comercio a cuantos puedan informarse para lograr que la flota de La Isla continúe siendo mallorquina.

Se acordó regar a los directores de la prensa local que anunciaran en las pizarras la reunión y lo mismo se hizo con los dueños de los cines a fin de que lo proyectaran en las pantallas de proyección.

En los teatros, cafés, sociedades y sitios públicos se repartió la siguiente convocatoria.

«La Comisión gestora del Ayuntamiento que con tanta energía defiende los intereses de Mallorca hasta conseguir que la flota de Vapores correos no deje de ser esencialmente mallorquina, teniendo noticia que en su patriótica iniciativa la segunda la opinión pública, tan elocuentemente manifestada en las presentes circunstancias, y muy especialmente el propietario del periódico LA ÚLTIMA HORA D. José Tous, ha conferenciado con este entusiasta patriota y le ha encargado que tome la iniciativa para convocar a una reunión a los actuales accionistas que estén dispuestos a sostener los intereses generales de Mallorca, para ponerse de acuerdo, cuya reunión tendrá lugar mañana miércoles, día 26 del corriente, a las 11, en la Cámara Oficial de Comercio.

La nobleza del intento anima a asegurar que la reunión será tan concurrida, que no faltará la representación de cuantos proclaman que los vapores de una empresa que son la esencia de nuestras relaciones comerciales con la Patria y con el mundo entero, que constituyen la base de la prosperidad de nuestra industria y de nuestra agricultura, no pueden dejar de ser mallorquines.

Con esta seguridad se dirige a todos los accionistas, capitalistas y representantes de entidades la presente convocatoria.—Palma 25 de Diciembre de 1917.—La Comisión.»

A juzgar por lo que se decía en todas partes la reunión de hoy tendrá verdadera importancia, siendo de esperar que todos cooperarán al buen éxito que se persigue.

No olviden los tenedores de acciones que no se trata solamente de la desaparición de nuestros barcos que ya es de suma gravedad, sino de que se amenaza al país con quitarle una de sus mayores fuentes de riqueza.

Cuan hermosa y aplaudida sería si en la reunión de hoy hicieran acto de presencia los que durante tantos años han cooperado al engrandecimiento de nuestra hermosa flota, a esos señores vocales de la junta cuyas acciones pueden inclinar la balanza para que continúe siendo nuestra esa brillante flota a cuyo engrandecimiento han dedicado sus energías y su capital.

Olviden cuanto se haya dicho en momentos de nerviosidad hijos del temor de ver desaparecer dicha flota y acudan a la reunión prestando a la idea que perseguimos todo el cariño que han demostrado para que llegara nuestra flota blanca a la altura de las mejores de España.

La opinión de don Ricardo Roca

Para conocer la opinión de nuestro querido amigo el importante accionista de la «Isla» y ex-vocal de la antigua Junta de la misma don Ricardo Roca, en tan importante asunto, nos trasladamos a su domicilio de la calle del Sol.

El señor Roca nos recibió en la cama, pues se encuentra delicadamente enfermo y a su amabilidad podemos ofrecer su valiosa opinión en el asunto tan trascendental para Mallorca como es la venta de la flota de la Isla a la Transmediterránea.

Nuestro querido amigo, al exponerle nuestro deseo de conocer su opinión, nos manifestó de una manera rotunda y categórica que no estaba en manera alguna conforme con la actitud adoptada por el señor March y secundada después por la actual Junta.

Nos añadió que toda la vida ha pensado lo mismo, es decir que la flota de la Isla debe ser mallorquina y así lo expresó en la reunión que en su domicilio tuvo lugar para constituir la nueva Junta que debía conducir a la Compañía hacia los nuevos rumbos que se decía eran necesarios e indispensables.

De esta casa, nos dijo, salieron los señores que en ella se reunieron agitando la bandera con el lema «la flota de la Isla siempre mallorquina», por consiguiente yo no he variado en lo más mínimo y considero que se deben llevar a cabo toda clase de trabajos para impedirlo.

Yo conservo mis acciones y pueden asegurar que las conservaré hasta el último momento para ayudar a mantener la bandera del mallorquinismo de nuestra flota.

El señor Roca sentíase profundamente disgustado por esa actitud incalificable de los que haciendo alarde de su amor al país lo han traicionado, pisoteando aquella enseñanza que con tanta gallardía habían agitado a los cuatro vientos.

Nos despedimos del señor Roca, agradeciéndole su atención y su amabilidad extremada.

Cargadores que abandonarán a la Isla.

Ayer llamó la atención, tanto de las muchas personas que paseaban por el muelle, como de entre los mismos profesionales del mar el gran núcleo de mercancías que se hallaba preparado para el embarque en la plaza inmediata al fondeadero del vapor Teresa Taya.

Se calculaba la mercancía de referencia en más de setecientas toneladas, entre ellas grandes partidas de cajas con pulpa, almendrán, higos, carbón y otros productos agrícolas, tanto que se presume no podrá embarcar toda la partida este viaje.

Intentamos averiguar la causa de este intusosido movimiento y se nos dijo:

Que varios comerciantes, como represalia al incalificable acto realizado por la Junta de gobierno de la Isla entregando sin la menor aprensión, y si solo con el objeto de lucro, la hermosa flota en manos extrañas, había decidido no dar en lo sucesivo a esta compañía un sólo kilo de mercancía que tenga que transportarse, hasta tanto se vuelva sobre la funesta operación que acaba de realizarse, con relación a los intereses de Mallorca.

Se añadió que para salvar el desgraciado caso de que a Transmediterránea, llegara a monopolizar las comunicaciones de esta isla, la citada maza de comerciantes practicarán muy en breve activísimas gestiones con otras casas navieras a fin de que ofreciéndolas en firme un núcleo de carga que pueda cubrir sus viajes, ella se comprometa por tiempo determinado a servir no sola la comunicación con Barcelona, sino las de Alicante y Valencia.

Este fué el tema durante el día de ayer de las gentes del puerto, señalándose además un marcado fracaso para la compañía que intente servir las comunicaciones de Mallorca con el continente, en pugna con el deseo de nuestro comercio especialmente para La Transmediterránea, cuyos intentos de absorber a la Isla no han cesado hasta lograr su intento.

Notas del Carnet

PERSONALES

El Ayuntamiento ha acordado hacer constar en acta su satisfacción por haber sido propuesto para Obispo de Tenerife el canónigo mallorquín don Gabriel Llompart.

NECRÓLOGICA

Ha fallecido en esta ciudad la distinguida señora doña Juana Rigo y Bosch, persona que gozaba de generales simpatías, que se había granjeado por su afable trato.

El entierro resultó muy lucido, poniéndose de relieve las muchas relaciones de la familia de la finada.

Recibían los hijos de esta el presbítero don Alejo Bosch, don Juan, su hijo político don Antonio Colem y demás familia, la expresión sentida de nuestro pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Juan apóstol y evangelista. Cuarenta Horas.—Continuarán en las iglesias siguientes dedicadas al Niño Jesús:

En Santa Teresa: Exposición a las ocho y acto continuo Oficio solemne, a las nueve Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad; a las once y media misa rezada y meditación; por la tarde a las cinco Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

En el Santo Hospital: Exposición y Misa matinal a las siete y media; a las diez Tercia y Misa cantada; por la tarde a las cinco y media Vísperas y Completas, meditación, estación al Santísimo y reserva de S. D. M.

En San Francisco: Exposición a las siete; a las diez Tercia y misa mayor; por la tarde a las cuatro exposición cantándose acto seguido Vísperas y Completas; a las seis Coronas, meditación con intermedios de Villancicos, estación y reserva de S. D. M.

De Teatros

Principal

Esta tarde se pondrá en escena la hermosa obra de Galdós «La loca de la casa», y por la noche la celebrada obra de los Quintero «Las Flores».

Para mañana jueves, accediendo al ruego de muchas personas que lo han solicitado de la Sra. Pino, se anuncia una única representación de la famosa obra de Dumas «La Dama de las camelias», en la cual realiza una labor magistral la insigne primera actriz.

Lírico

Debutó ayer la atracción «Los Morandinis» número que el público no se cansó de aplaudir y celebrar. Se trata de un trabajo notable bajo todos conceptos. Un número que llamó la atención del público y que seguramente llevará mucha concurrencia al Lírico.

En las dos secciones «Los Morandinis» fueron ovacionados. Repararon los Wernoff siendo también muy aplaudidos, y Conchita Ullia tuvo que repetir gran número de cuplés.

Para hoy se anuncian dos grandes funciones a las cuatro y media tarde y a las ocho y media noche.

Baleares
Esta tarde se pondrán en escena «Marina» y «La Verbena de la paloma» y por la noche «Molinos de Viento», «La Alegría de la huerta» y «Las Carceleras».

Por telégrafo

La Política

Manifestaciones del Sr. Lerroux

Madrid 24 (11 m.)

El Sr. Lerroux estuvo a primeras horas de la noche en el Congreso.

Preguntado sobre su discurso de Barcelona dijo: Hablé en tonos revolucionarios conforme al ambiente reinante. He venido a Madrid para reunir a mis amigos políticos para trazar los planes electorales ante la eventualidad de que haya disolución de Cortes.

Preguntado sobre la alusión que hizo de que había crisis inmediata, contestó que efectivamente había crisis próxima.

Quejas contra un Gobernador

En la visita que hizo ayer D. Melquíades Álvarez al Sr. García Prieto al igual que en la hecha al Sr. Bahamonde fué a denunciarles que el Gobernador civil de Oviedo ha asistido a la reunión de la Comisión Provincial decidiendo con su voto los fallos de los expedientes electorales desatendiendo las órdenes que ha dado el Gobierno.

Se le contestó que ha intervenido dicho Gobernador obrando en justicia.

Junta de defensa de la Armada

Madrid 25 (11 m.)

Dice un periódico que los oficiales de la Armada están organizando unas Juntas de Defensa análogas a las del ejército.

Artículo sobre subsistencias

El Comisario de Subsistencias escribe en el «A B C» un largo artículo, señalando las restricciones de consumo en todas las naciones europeas beligerantes y neutrales, para señalar las conveniencias de que se emplee aquí igual sistema de tarjeta de racionamiento.

Gran Cruz

Madrid 25 (2 l.)

Se ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al decano del Colegio de abogados de San Sebastián D. Mariano Zuazuya que presidió el Congreso de abogados.

La Ley de retiros

El Sr. Lacierva conferenció con el Sr. Ventosa. Se dice que trataron del proyecto de Ley de retiros del ejército que prepara el Sr. Lacierva.

Marcelino Domingo

Madrid 25 (4 m.)

Alicante.—Llegó el diputado don Marcelino Domingo. Marchó a Barcelona por la tarde.

Combinación de altos cargos

Con motivo de una vacante en el Tribunal Supremo de Guerra se anuncia una combinación de altos cargos, en el que entrarán varios tenientes generales que llevan bastante tiempo en situación de cuartel.

El Sr. Lacierva se propone estudiar la combinación de altos cargos a fin de que no resulten elegidos los mismos generales con injustas pretenciones.

Conferencias

El Sr. García Prieto recibió ayer tarde al Sr. Melquíades Álvarez. Ambos conferenciaon extensamente.

También recibió el presidente a otras visitas.

A última hora le ha visitado el Sr. Alcalá Zamora para hablarle de varios asuntos de transportes.

Declaraciones de Sánchez Toca

En breve un periódico publicará una entrevista celebrada con el Sr. Sánchez Toca sobre cuestiones de actualidad, principalmente sobre los asuntos de las Juntas de Defensa.

Tendrán estas declaraciones gran importancia, así como su opinión que expresa acerca de las Cortes.

Dícese que estas declaraciones las conoce ya el Sr. Dato habiéndolas aprobado.

Ecos varios

VAPOR EN PELIGRO

Madrid 24 (11 m.)

La Coruña.—Los tripulantes del vapor «Corona» han comunicado a la Comandancia de Marina que el sábado encontró al vapor «Albora» con averías en las máquinas y luchando con el temporal.

Intentó prestarle auxilio durante tres horas y tuvo que abandonarle a causa del temporal.

Se teme que éste haya arrojado contra las penas al «Albora» y se haya destrozado junto con la tripulación.

GRATIFICACION

El Ferrol.—La Constructora Naval ha acordado conceder los jornales desde hoy a primeros de enero a sus 3.000 operarios a pesar de no trabajar durante estos días accediendo la gratificación que se concede a 25.000 pesetas.

CONSEJO DE GUERRA

Miranda.—Se ha publicado la sentencia del Consejo de Guerra contra el paisano Félix Farina.

Se le condena a seis meses y un día y se le abonará tres meses que lleva preso.


D.ª JUANA RIGO Y BOSCH
 Vda. de Bosch
 FALLECIO EL 24 DE LOS CORRIENTES
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Alejo y D. Juan (ausente), hijas, hijo político D. Antonio Colóm, nietos, hermanas, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana jueves a las once en la parroquial iglesia de San Nicolás.

Valencia — Se ha aprobado la sentencia del Consejo de Guerra por la que se condena a Emilio Rubio y Antonio Morales a reclusión perpetua por rebelión militar; a Antonio González a 12 años de prisión mayor, a Juan Astilla y José Pérez a 6 años y absolviendo a 81 por falta de pruebas.

A estos con objeto de que pudieran pasar el día de Navidad con sus familias, el Capitán general circuló órdenes urgentes para que se les libertara inmediatamente, como se hizo en seguida.

La guerra europea

Conferencia socialista
 Madrid 24 (2 t.)
 París — A la conferencia nacional confederativa han asistido delegados ingleses, serbios y belgas.

El delegado inglés en nombre de un millón y medio de obreros condenó duramente el proceder de Lenine calificándole de traición a la democracia y proletariado mundial.

Comentando el discurso de Orlando

Roma — Los periódicos comentan el discurso de Orlando conviniendo que fué un gran éxito, pues supo interpretar el sentimiento de la Cámara, por lo que se tradujo en una votación, casi por unanimidad, del ejercicio provisional.

La guerra en el mar

Vapor portugués torpedeado
 Madrid 24 (1 t.)
 A Corembión han llegado 57 tripulantes de los 64 que formaban la tripulación del vapor portugués «Amboca» que fué torpedeado ayer tarde.

El «Amboca» se dirigía de Lisboa a Burdeos con carga general.
 Falta un bote con siete tripulantes.

Negociaciones de paz

Madrid 24 (1 t.)
 Petrogrado. — El periódico «Sventia» órgano del Consejo de Comisarios del pueblo publica el siguiente telegrama:
 En las negociaciones de paz la Alemania está representada por von Kullmann, Austria por el conde de Czarnin, Turquía por el Kaid Vinzie Mizin, Bulgaria por el ministro de Justicia.

La primera sesión se celebró el 22, comenzando a las cuatro de la tarde, presidiendo el príncipe Leopoldo de Baviera.

Pronunció un discurso extenso Kamann quien pidió que la presidencia la ocuparan por turno los delegados representantes de naciones y que las sesiones fuesen permanentes.

También pidió que las fórmulas adoptadas se hagan públicas.
 Se accedió a tales peticiones.

Las condiciones rusas

Madrid 24 (2 t.)
 Petrogrado. — Los delegados rusos presentan en la conferencia de la paz las condiciones para la paz rusa que son renunciamiento de toda conquista territorial por fuera, restitución e independencia de los territorios invadidos, exclusión de indemnizaciones pero reembolsándose los daños particulares y supresión de todo «boycotaje» económico después de la guerra.

El ministro alemán pidió la suspensión de la conferencia para redactar la contestación.

La sesión duró una hora.

Desde Barcelona

Regreso de regionalistas
 Barcelona 25 (3 m.)
 Han regresado los señores Cambó, Rahola y Morera después de efectuar una excursión de propaganda política.
 Regresan satisfechos de la acogida de que fueron objeto.

Los mercados. — Hochebuena
 A pesar del frío intensísimo que se siente los mercados se han visto concurridísimos.
 Los templos se han visto muy animados con motivo de la misa del gallo.
 No hubo incidentes.

En libertad
 La autoridad militar decretó la libertad de Adolfo San Feliu, al cual el Consejo de guerra le había condenado a la última pena como autor de la muerte de un guardia civil durante los sucesos de Sabadell, ocurridos en el mes de agosto; pero el Consejo Supremo solicitó nuevas diligencias que han sido favorables al procesado.

Carreras
 En el hipódromo se verificó la clausura de la actual serie de carreras de caballos.
 A pesar del frío intenso estuvieron muy animadas. — Oliver.

Asuntos de Baleares

Crédito para catedráticos
 Barcelona 25 (5 m.)
 En la distribución del crédito para los catedráticos de la Escuela de Comercio por supresión de derechos de examen, figura la de Palma con 1.200 pts. — Oliver.

Nuevo Dean
 Madrid 25 (5 m.)
 Se ha firmado un decreto nombrando Dean de la Catedral de Menorca a don José Febrer. — Fabra.

Libros necesarios PARA 1918

- Almanaque Bailly-Bailliere. 1'50 y 2 pesetas en tela.
 - Agenda de Bufete. De 1 a 4 id.
 - Memorandum de la Cuenta Diaria. De 2'50 y 3 id.
 - Agenda Bolsillo para particulares. De 1'50 a 3'50 id.
 - Carnet-Agenda perpetua Bolsillo. 1 peseta.
 - Agenda Culinaria. 2'50 pesetas.
 - El Año en la Mano. 1'50 pesetas.
 - Calendario de Baleares. a 0'15 ejemplar.
- Importante rebaja al por mayor
 De venta en la Librería TOUS

CALENDARIO

y almanaque religioso, instructivo, cronológico, histórico, profético, astronómico y popular para las

Islas Baleares — 1918

Epocas célebres.
 Cómputo eclesiástico.
 Fiestas móviles.
 Temporas, Velaciones, Letanias o rogaciones. Cuatro estaciones.
 Eclipses de Sol y de Luna.
 Galas mayores con uniforme.
 Fiestas civiles y religiosas que se celebran en los pueblos de estas Islas.
 Ferias en Mallorca.
 Mercados en Mallorca, Menorca e Ibiza.
 Población de las Islas Baleares.
 Toques de alarma para los casos de incendio.
 Tarifas de los carruajes públicos de alquiler.
 Sanforal.
 Jubileo de Cuarenta Horas en Palma y en todas las iglesias de los pueblos.
 Horario de Misas en la Iglesias de Palma.
 Ejercicios Mensuales.
 Comunicaciones.
 Servicio y tarifas de trenes.
 Id. id. de vapores correos.
 Id. id. de tranvías eléctricos.
 Servicio de diligencias.
 Estaciones telegráficas y telefónicas.
 Nomenclatura de las calles y plazas de Palma.
 Pronósticos y horóscopos de todos los meses.
 Dominio de los planetas en el cuerpo humano.
 Pronósticos según los planetas, Dios sobre todo.

Ventas al por mayor y menor

Librería de F. TOUS, Plaza de Cor

CORREOS

Academia Riera-Ferrer
 La convocatoria se anunciará en breve.
 Informes; Olmos, 125, 1.º — 1.ª

COMPRARIAMOS

Vías vagonetas sistema Decauville usadas, pero en buen estado.
 Ofertas La Fertilizadora, Fábrica de Abonos Químicos, Palacio, 71.

Bombillas Eléctricas

Desde 1'40 a 1'75 pesetas una
CASA BUADES COLON 33 PALMA

Prensas

De hierro con platos de Jance, compraría. Indicar medidas estado y precio.
 Casa Codina, calle Unión, 8, Palma.

Vinos de mesa OLIVER

De venta en los buenos Colmados.

La Fotografía Royal

Obsequiará con un almanaque de bolsillo con el retrato del interesado a los que se retraten desde esta fecha en dicho establecimiento CONQUISTADOR, 28.

A joven de 18 años

Se dará colocación, sabiendo algo de contabilidad. Centro de Anuncios.

ATENCION

En la fábrica de básculas de M. Casellas (CASTELLET) se necesitan oficiales cerrajeros. Para informes en la misma fábrica, de 12 y media a 2 tarde.

Nada más confortable después de las comidas que una tarta de
Café LLOFRIU

AFINADOR FABRICA CHASSAIGNE FRERES

Llegará 1.º Enero. Encargos
 Antigua CASA BANQUÉ, Calle Colón

SE COMPRAN DENTADURAS USADAS

Platos y objetos de vidrio antiguos.
 PLATERIA — PALACIO 2 — PALMA.

¿ Sufre V. del Estómago?

¿ No tiene V. apetito? ¿ Digiere con dificultad? ¿ Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anomia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿ Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? ¿ Tiene V.

DISPEPSIA

y dolores al viscete, á la espalda, vómitos, diarrea? ¿ Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿ Ningun remedio, ningún régimen ha podido curar á V.? Consulte V. con su médico y le recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaltin) y recobrará la salud.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID
 Se resalta por correo folletito á quien lo pide.

Almacenes LAS MONJAS

Calle de las Monjas núm. 25, Palma de Mallorca

SELECTAS COLECCIONES DE NOVEDADES PARA SEÑORA
 en Lanería, Sedería, Géneros para abrigo, Panas, Terciopelos Chiffon en negro y color doble ancho, etc.

SECCION DE GENEROS BLANCOS

LIENZOS, hilo, SABANAS y MADAPOLANES. — TOLRA existencias en todas sus clases

PRECIOS DE FABRICA

TORPEDOS, MANTILLAS, TULES en pieza, POLLITAS, blonda legítima, CHANTILLY, VELOS, etc., etc.

Trajes de Novia

Grespones, Kermese, Pailletes, Maravillosos en blanco y negro, Mantos tul en negro y blanco

Sección de géneros NEGROS para LUTOS. Esta es la especialidad de la Casa

PRECIOS INIMITABLES